

走在新征程

“电商快车”带火临夏牛肉农特产品

本报记者 郭慧霞 通讯员 李禹含

“欢迎进入直播间,我们为大家精心准备了肉质嫩、味道鲜的牦牛肉,您可以拍一单尝尝,优惠福利多多。”近日,记者在临夏市俊林清真肉制品有限责任公司的电商直播基地看到,宽敞明亮的大厅两侧摆放着新鲜牛肉,主播正激情满满地介绍、展示新鲜的牛肉产品及烹饪方式,吸引网友观看并下单,刚上链接的牛肉转眼间销售一空,生意十分火爆。

在直播基地,来自春恒牦牛、天之牧牦牛商贸有限公司的直播团队分工细致,讲解、切割、下单、包装及售后都由专人负责,优质的牛肉正以每场上千单的速度在直播间售卖。

为推动临夏农特产品畅销全国、走向世界,临夏市锚定打造屠宰精深加工产业园的功能定位,由临夏市俊林清真肉制品有限责任公司与中国牛肉类销售头部主播春恒牦牛、天之牧等合作,实施临夏市乡村振兴电商直播供应链基地项目,通过“建基地、育网红、强品牌、拓渠道”等方式,让临夏市农特产品通过电商直播走得更远。

据了解,自该基地建成以来,通过直播带货的销售模式,旺季一天能卖出150万单,淡季一天也能达到40至50万单,月销售1200万元。与传统销售模式

相比,电商直播通过视频直播方式对商品进行全方位展示,对用户诉求随问随答,极大地提高了用户黏性,为消费市场注入了新活力。

“目前,我们的客户主要来自沿海地区,产品打包后顺丰空运发货;消费者通过品尝,复购率在80%以上;通过电商直播,去年到现在完成销售额8000万元。”临夏春恒牦牛商贸有限公司负责人王春恒说。

临夏市俊林清真肉制品有限责任公司电商负责人马玉龙介绍,临夏市乡村振兴电商直播供应链基地项目总投资2800万元,分两期建设。一期项目已建成,总投资1000万元,建设1000平方米电商直播基地,以牛肉销售为切入

点,带动临夏特色美食、农特产品销售,目前每天销售量为6吨,销售额50万元;二期项目投资为1800万元,建设3000平方米的电商综合人才公寓,用于商业培训、项目洽谈、合作招商、文体活动等。

马玉龙说:“该基地二期项目建成后,将有效开发应用电商产业销售模式,提升企业经营效益和联农带农效应,为临夏市牛羊全产业链发展提供强大助力。”

通过电商直播平台,临夏牛肉搭上“互联网+”快车,通过线上+线下销售模式,销往全国各地。

加快县域经济高质量发展



点,带动临夏特色美食、农特产品销售,目前每天销售量为6吨,销售额50万元;二期项目投资为1800万元,建设3000平方米的电商综合人才公寓,用于商业培训、项目洽谈、合作招商、文体活动等。

马玉龙说:“该基地二期项目建成后,将有效开发应用电商产业销售模式,提升企业经营效益和联农带农效应,为临夏市牛羊全产业链发展提供强大助力。”

通过电商直播平台,临夏牛肉搭上“互联网+”快车,通过线上+线下销售模式,销往全国各地。

中国东方演艺集团送文化到基层慰问演出活动走进我州

本报讯(记者 王伟如)6月16日,由文化和旅游部与国家民委共同组织开展的“春雨工程”文化和旅游志愿服务边疆文艺演出走进永靖县刘家峡镇城北新村,来自中国东方演艺集团的艺术家们让临夏地区的群众通过现场在家门口欣赏到了国家级文艺院团带来的视听文化盛宴。省文化和旅游厅一级巡视员李东文,州委常委、州委宣传部部长万学科出席活动。

演出以全体声乐演员带来的一曲《不可阻挡》拉开帷幕。女声独唱《灯塔》《下雨不打伞》,以优美动听的旋律为叙事方式,将不同的人生境遇和故事呈现给现场观众;二胡独奏《葡萄熟了》余音袅袅,《天路》《传奇》《至少还有你》《鸿雁》《芦花》等歌曲以多样的曲风展现了艺术家们的风采;兰蕙国风舞团则以唱跳结合的形式,将江南婉约内敛的自然与人文景致展现给观众,赢得了阵阵掌声。演出最后,全体演员同台演唱《我和我的祖国》,台下观众一齐歌唱,掌声雷动,将演出推向高潮。

中国东方演艺集团的艺术家们深入基层,以实际行动践行文艺为民的初心使命,为我州群众送来形式多样、内容丰富的文艺精品,进一步满足了群众的文化需求,丰富了群众的文化生活,充分展现了国有文艺院团精湛的艺术水准和心系老区人民的为民情怀。

民盟天津市、河北省、甘肃省委员会“同心助学”捐赠仪式在我州举行

本报讯(记者 赵淑娟)6月17日上午,民盟天津市委员会、民盟河北省委员会、民盟甘肃省委员会到我州临夏中学开展“同心助学”捐赠活动,引荐石家庄卓越中学向该校捐赠物资,是积极推动京津冀教育区域联动的具体体现。今后,甘肃、天津、河北三地民盟组织将不断深化合作,持续推动教育帮扶工作有序深入开展。

捐赠仪式上,冯俊生和民盟盟员、石家庄卓越中学董事长杨剑向临夏中学捐赠物资;州委统战部相关负责人向民盟天津市、河北省、甘肃省委员会和石家庄卓越中学的崇高义举表示感谢;临夏中学校长表示,将充分利用好捐赠物资,切实为学生创造良好的学习生活环境,努力办好人民满意的教

育。在推进京津冀教育协同发展的战略背景下,民盟河北省委员会发动社会力量,引荐石家庄卓越中学对口联系临夏中学捐赠物资,是积极推动京津冀教育区域联动的具体体现。今后,甘肃、天津、河北三地民盟组织将不断深化合作,持续推动教育帮扶工作有序深入开展。

杨淑鑫说,教育是国家的未来,是民族的希望。教育、文化、科技是民盟的特色和优势,“奔走国是,关注民生”是民盟的优良传统,我们始终关注着教育事业的发展,积极履行社会责任,为教育事业贡献民盟力量。在东西部协作和支援合作工作中,天津民盟各级组织主动对接甘肃省对口帮扶地区,开展了“光明行动”“同

心助学”等活动。在推进京津冀教育协同发展的战略背景下,民盟河北省委员会发动社会力量,引荐石家庄卓越中学对口联系临夏中学捐赠物资,是积极推动京津冀教育区域联动的具体体现。今后,甘肃、天津、河北三地民盟组织将不断深化合作,持续推动教育帮扶工作有序深入开展。

冯俊生和民盟盟员、石家庄卓越中学董事长杨剑向临夏中学捐赠物资;州委统战部相关负责人向民盟天津市、河北省、甘肃省委员会和石家庄卓越中学的崇高义举表示感谢;临夏中学校长表示,将充分利用好捐赠物资,切实为学生创造良好的学习生活环境,努力办好人民满意的教

育。在推进京津冀教育协同发展的战略背景下,民盟河北省委员会发动社会力量,引荐石家庄卓越中学对口联系临夏中学捐赠物资,是积极推动京津冀教育区域联动的具体体现。今后,甘肃、天津、河北三地民盟组织将不断深化合作,持续推动教育帮扶工作有序深入开展。

杨淑鑫说,教育是国家的未来,是民族的希望。教育、文化、科技是民盟的特色和优势,“奔走国是,关注民生”是民盟的优良传统,我们始终关注着教育事业的发展,积极履行社会责任,为教育事业贡献民盟力量。在东西部协作和支援合作工作中,天津民盟各级组织主动对接甘肃省对口帮扶地区,开展了“光明行动”“同

心助学”等活动。在推进京津冀教育协同发展的战略背景下,民盟河北省委员会发动社会力量,引荐石家庄卓越中学对口联系临夏中学捐赠物资,是积极推动京津冀教育区域联动的具体体现。今后,甘肃、天津、河北三地民盟组织将不断深化合作,持续推动教育帮扶工作有序深入开展。



六月的和政,草木葳蕤,进入一年最美的季节。图为近日,栽植在太子山旅游风情线上的鲁冰花盛放,与青山、蓝天、白云交相辉映,美不胜收。

本报记者

雍桂花 摄

永靖县新西社区幼儿园项目加紧建设

本报讯(记者 闫改琴 通讯员 陈孝娟)近日,记者在永靖县新西社区幼儿园项目建设现场看到,崭新的教学楼已初具规模,工人们正在进行室内外装饰装修和钢筋绑扎工作,工地上一派繁忙。

据悉,该项目位于古城新区新西社区以北,概算总投资9845万元,建设南楼、北楼和辅助楼,建筑总面积19893平方米,分两期实施。截至目前,一期建设项目主体工程全部完工,正在进行室内外装饰装修,已完成建设任务的70%;二期建设项目

已完成主体工程的80%。预计到8月底,一期、二期建设项目全面完工,秋季开学可投入使用。该幼儿园建成后,可新增普惠性公办幼儿园学位720个,为该县新西社区及周边适龄幼儿就近入园提供便利,全面提升学前教育办学质量和水平。

近年来,永靖县加快推进基础教育建设,不断完善学前教育公共服务体系,增加公办幼儿园学位供给,推动全县教育事业均衡发展、优质化教育,让更多孩子享受到普惠性学前教育。

项目建设看临夏

守护大河安澜 谱写时代新篇

(接1版)王超解释说:“早上至中午是新能源发电的高峰期,水电站减少出力为新能源大发腾出空间;下午至晚上,为弥补全省风电、光伏等新能源出力不足、外送能力较小的缺口,水电站加大出力促进电网平衡。”

刘家峡水电站不仅保障全国多地电力能源安全的稳定供应,还兼有防洪、防凌、灌溉、航运、工业及城市供水等重要功能。每年春灌期间,刘家峡水电站加大出库流量,向甘肃、宁夏、内蒙古等地农业春灌补水8亿至12亿立方米,滋润着黄河中下游的万亩土地。

黄河流域沃野千里的背后,是一代代刘家峡水电站干部职工赓续前行,守护黄河安澜、护航高质量发展的具体实践。

“坚决扛牢黄河上游生态保护责任,加大对黄河及两岸生态修复与保

护力度,是每一个‘刘电人’应当肩负起的重要使命。”赵宇冰介绍,刘家峡水电站充分发挥电站综合效能,持续加大黄河流域生态环境保护力度,在推动黄河流域高质量发展,实现人与自然和谐共生等方面持续发力。

经过几代人接续奋斗,刘家峡水电站对所辖南北两山、库区及周边地区进行绿化、封育和维护,先后植树百万余株,使黄河两岸植被、绿地覆盖面积大幅增加,水土流失得到有效遏制。

“‘保护母亲河’不是一句口号,而是每一位‘刘电人’扛在肩上的责任。”在刘家峡水电站工作了大半辈子的绿化班职工赵建江说,“连续多年,厂区周围未发生一起山体滑坡、污染黄河水等事件,这正是大家共同努力的结果。”

在刘家峡水电站的积极带动下,水库周边各县也纷纷加入到“植树造

林、造福后代”的事业中来,以库区沿岸作为造林护库主战场,通过地方和企业联手打造,多个大型蓄水池、绿化上水工程争上上马。

不仅如此,刘家峡水电站还靠实河湖长制责任,不断强化运行管理,努力处理好发展和保护的关系,定期进行巡河,强化日常长效管理,重点关注河道“清四乱”专项行动,为守好库区碧水全力以赴。

历经沧桑,风华正茂。经过半个多世纪的风雨洗礼,刘家峡水电站依旧英姿勃发,新一代“刘电人”正不断弘扬红色精神、传承红色基因,奋力做好黄河安澜的守护者、绿色能源的贡献者、红色品牌的传播者,为我省加快构建以水源涵养和水土保持为重点的黄河上游生态功能带贡献力量,让黄河真正成为造福人民的幸福河。

临夏县扎实开展电动自行车安全隐患整治

本报讯(记者 王伟如)为深入推进全国电动自行车安全隐患“全链条”整治行动,近日,临夏县消防救援大队联合县公安局、县市场监管局、县工信局及街道社区等部门开展电动自行车消防安全隐患“全链条”整治联合集中检查行动。

检查组重点对电动自行车销售场所营业执照是否齐全、经营范围是否与实际经营一致、销售的电动自行车是否有质量合格证、是否存在擅自改装原厂电气配件及拆改限速等非法改装行为进行详细排查;对场所内部消防设施、器材是否配备齐全、完好有效等情况进行详细检查。检查组向场所负责人宣传讲解了电动自行车消防安全知识,对车主进行消防安全警示教育,讲解电动自行车私自改装、停放在疏散通道和安全出口及私拉乱接电线带来的危害,从源头上预防电动自行车火灾事故发生。

广河县开展人员密集场所消防安全检查

本报讯(记者 马琼洁)为切实加强人员密集场所日常消防安全管理,近日,广河县消防救援大队深入人员密集场所开展消防安全检查,确保辖区社会面火灾形势安全稳定。

检查中,监督检查人员详细检查了场所内消防管理档案,重点对场所安全出口、消防车通道是否畅通,电气线路敷设是否符合标准要求,室内消火栓是否出水正常、疏散指示标志及应急照明灯是否完整有效及用火用电管理情况等方面进行检查,对检查发现的防盗窗和铁栅栏遮挡逃生窗口等问题,责令相关单位责任人立即拆除整改。同时,要求相关单位广泛开展拆除人员密集场所门窗设置等影响逃生和灭火救援障碍物的宣传活动,将消防安全隐患消除在萌芽状态,有效预防和消除一批火灾隐患。

保安全 促发展

2024年5月份全州8县(市)环境空气质量排名

根据省、州大气污染防治工作要求,现将2024年5月份全州8县(市)环境空气质量排名公布如下:

县(市)	综合指数排名	综合指数	可吸入颗粒物(PM ₁₀)		细颗粒物(PM _{2.5})		二氧化硫(SO ₂)	二氧化氮(NO ₂)	一氧化碳(CO)	臭氧(O ₃)	首要污染物	截止5月31日优良天数比率(%)
			单位:ug/m ³	浓度	单位:ug/m ³	浓度						
临夏市	7	3.07	49	1	27	7	6	16	0.4	160	O ₃	87.5
永靖县	3	2.80	49	1	17	2	7	13	0.6	163	O ₃	86.1
和政县	6	3.06	52	2	23	6	6	14	1.0	154	O ₃	89.2
广河县	1	2.63	49	1	19	3	8	16	0.5	118	O ₃	91.3
康乐县	4	2.90	57	3	21	5	9	7	0.8	153	O ₃	89.9
东乡县	2	2.72	57	3	14	1	8	6	0.9	162	O ₃	85.4
临夏县	5	3.04	59	4	20	4	6	10	0.9	169	O ₃	83.9
积石山县	/	/	/	/	/	/	/	/	/	/	/	/

备注:1.数据来源于甘肃省省级环境质量自动监测系统。
2.综合指数越低,环境空气质量越好;综合指数越高,环境空气质量越差。
3.积石山县站点由于地震停运。

临夏州生态环境局
2024年6月14日

法治临夏

临夏市:变“废”为“肥” 绿色种养助力乡村振兴

(接1版)“我们通过加强技术培训,提高科技素质,邀请专家现场讲授、专题讲座等方式,对养殖场(户)和养殖户进行养殖场废弃物无害化处理技术培训,提高操作技能和服务技能;选派技术人员定期驻点,与养殖场技术人员共同对技术资料、设施设备、生产流程等进一步补充完善,为项目的顺利实施提供技术指导。”市农业农村局畜牧技术推广站高级兽医师徐小玲告诉记者,为了保证生产的有机肥质量,他们会定期对肥料中的养分含量、重金属含量及有害物质含量等相关指标进行检测,助推农业绿色发展。

当前,临夏市养殖粪污生产有机肥项目已经全部建成完工,投产后将进一步促进生态循环农业发展,解决

养殖粪污对环境造成的污染问题,改善农村人居环境,提高资源利用率,使农业生产增产增收,实现经济可持续发展,真正让临夏市的养殖粪污变废为宝,变废为宝,激发乡村振兴发展新活力。

“项目建成后,车间的生产速度与产量会大大提高,推动技术进步的同时确保养分均衡和品质稳定。我们一直有效控制污染排放,规范废弃物处理,建立科学制度和运行机制,为员工创造安全舒适的工作条件。”临夏市佳源牧业项目负责人方伟说,“下一步,我们将不断提升技术和管理水平,保证有机肥的产量和质量,为更多农民和农业产业提供优质肥料产品,也为环保事业贡献企业力量。”